Математика 3-4класс. 

(Учебники математики для 4 и 3  классов. М.И.Моро и др.)

 ТЕМА: Приёмы письменного умножения            Деление на  трёхзначное 

на  однозначное число.                             число с остатком.

ЦЕЛИ: Организовать деятельность учащихся  на  открытие:

3класс  - алгоритма письменного приёма умножения на однозначное число;

4класс  - деления на трёхзначное число  с остатком и способы  поверки.

	Этапы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Организационный момент.
	Урок математики. 

- Можно у нас на уроке будут присутствовать гости?

- Садитесь и запишите сегодняшнее число.

В конце урока  каждый  должен будет получить оценку за работу. Давайте  определим  те критерии,  из которых  сложится оценка.
	-Да, можно.

· Записывают.

- За знание таблицы умножения и применение её на практике.

- умение выполнять устные приёмы вычисления.

- работать с задачей  и т.д.

-самостоятельно находить информацию

	2.Актуализация.

(Систематизирование знаний)
	На доске запись:

680, сутки,  10116,  26138,  5067, 16352, 56.

-Выскажите своё мнение.

- В какие  отношения могут вступать  числа?


	- это числа,

- это  двузначные, трёхзначные и многозначные  числа,

-здесь есть слово и его надо убрать,

- слово « сутки» это тоже число и  его можно записать  цифрами ,

· в каждом числе есть цифра 6,

- эти числа можно группировать на числа  до 1000 и  многозначные , которые мы ещё не умеем читать,

· среди этих чисел  одно число (5067) не чётное, потому что на конце цифра 7 , а она не делится на 2.

- их можно сравнивать,

- с ними  можно проводить  арифметические действия,

- их можно разложить на разрядные слагаемые,

- можно использовать  при  составлении задач.

Составляют задачи с использованием   данных чисел.

- Из них можно составить числовое выражение.



	3.Основной этап

(Открытие  нового)
	-Ребята, вы так хорошо  справились  с  теми  учебными заданиями,  которые  я вам предлагала.

Вот мне непонятно, что значит числовое выражение.

-Можно ли считать данную запись числовым выражением ?

  3кл                     4кл

193*4               2357:315

347*7               5603:422

_Исследуйте числовые выражения.

· Подумайте,  какая тема нашего  урока?

Поставьте  для себя цель.

- Что вам необходимо для достижения цели?


	Ребята объясняют что значит числовое выражение.

-ДА.

- Чтобы выполнить умножение нужно  разложить  на разрядные слагаемые умножить каждое разрядное слагаемое на число, а затем полученные  результаты сложить.

 Ребята замечают, что в этих  примерах  последняя  цифра  делимого не делится на последнюю цифру делителя

 3класс - Сегодня  будем  находить новые приёмы умножения и учиться использовать эти приёмы в  практике.

- 4класс: Сегодня  будем выполнять деление, когда в ответе будет остаток.

 3класс : Найти  такой приём, который позволит быстро  находить  результат при умножении на однозначное число.

- Научиться  решать примеры нового вида.

-4класс : Научиться приёмам деления на  трёхзначное число  с остатком и способам проверки.

-Помощь  товарища или помощь учителя.

- Учебник , в котором  имеется нужная информация.

- Хорошие знания  таблицы умножения.

-Самому думать  и рассуждать, исследовать.

Самостоятельная работа   в группах  (парах) по открытию новых знаний.

Зкл. Находят способ, при котором зная таблицу умножения можно быстро найти результат  действия умножения .

В учебнике находят информацию о правильном выборе способа. Выстраивают  и проговаривают алгоритм  выполнения  вычисления.

4кл Выполняя деление на трёхзначное число  иногда  в результате  получается остаток . Но чтобы   убедиться что решение выполнено верно , можно проверку.  Находят  информацию в учебнике, сравнивают со своим исследованием.

	4.Применение  полученных знаний .
	Контролирую деятельность учащихся.

-Можно  ли приобретённые сегодня на уроке знания использовать при решении задач? 

Контролирую деятельность учащихся.


	 Работа в группах:

3кл – стр.№74 задания №1,2

4кл – стр.№65  по выбору учащихся.

1. Учат  друг друга  выполнять вычисления    согласно алгоритму.

2. Решают самостоятельно в парах и используют приём  взаимопроверки.

Высказывают своё мнение.

Самостоятельно решают.

3кл- Бабушка для внучки вышила  салфетку квадратной формы со стороной 39см. сколько сантиметров тесьмы ей нужно купить , чтобы обшить салфетку.

4кл- в учебнике стр. 65 №324

	5.Рефлексия 
	· Какое открытие сделали на уроке?

· За что вы можете себя похвалить?

- Оцените себя.
	- Нашли новый способ умножения  на однозначное число. (3кл)

- В математике встречаются   случаи деления на трёхзначное число с остатком.(4 кл)

- Полученные знания  можно использовать не только при  решении  примеров , но и  при решении задач. (3-4 кл)



	6.Домашнее задание.
	 
	Выбирают дети.


Примечание: курсивом записаны высказывания уч-ся и 3-х, и 4-х классов.

